



有的披头纱、有的穿短款婚纱，拿花的比往年多 1442对新人“520”喜结连理

本报讯（记者 王鸿凌）“去年就定在‘520’来登记，提前预约到现场办理特别顺利。”25岁的小王和未婚夫拿到小红本的那一刻，彼此紧紧拥抱着。记者从民政部门了解到，当天全市共办理结婚登记1442对，是平时的7倍。

“‘520’是我俩在一起的纪念日，提前半个月就在网上预约好了。”刘女士和男朋友在一起6年之久，预约成功后，二人在约定的时段带着需要的材料来到道里区婚姻登记处，全程不到半小时就拿到了幸福满满的小红本。

“今年新人们格外注重仪式感，花样还挺多的。”道里区民政局婚姻登记

处主任张鸿雁告诉记者，今年前来登记的新人们有的披着头纱、有的穿着短款婚纱，拿着手捧花的新人也要比往年多。

据介绍，20日当天婚姻登记机关及时启动应急工作预案，根据预约登记的工作量及时调整工作人员，婚姻登记员提前1小时上班、延时下班、缩短午休时间，为新人们提供登记服务；借调工作人员在登记场所维持秩序，专人负责扫码、测温、查验核酸证明工作，引导分流婚姻当事人。场所内开窗通风、按时消杀，设置“两米线”安全社交距离，做到登记和防疫“两不误”。

哈市九区“520”结婚登记人数一览

道里区办理登记132对	香坊区办理登记153对	双城区办理登记100对
道外区办理登记81对	松北区办理登记101对	阿城区办理登记106对
南岗区办理登记212对	平房区办理登记55对	呼兰区办理登记86对



新人办理结婚登记和宣读誓词。

一天的订单几乎是平时一个月的量 订单接到手软 “520”花店店主连轴转



□本报记者 王丹/文 孙岩/摄

“粉色玫瑰改红色玫瑰是吧？好的，马上让快递送过去。”5月20日，花店店主飞飞大清早就开始忙活了。店里花艺师在一旁打包一束束玫瑰花束，飞飞的手机几乎没离开过手。她一直在不停地接订单，打电话联系配送。5月20日谐音“我爱你”，近年来许多年轻人在这一天用鲜花表达爱意。当天，飞飞的花店接到的订单几乎是平时一个月的量。

忙不过来 临时找朋友打下手

店主飞飞从事鲜花工作10年，之前一直以工作室形式经营，她也是店里的全职花艺师。飞飞的花店虽地处闹市，却要走过几十米的门洞长廊才能找到，一副大隐于市的感觉。飞飞店内所售花束特点是不用花泥，而是采用手打花束。头一天晚上把要配送的花做好，顾客第二天收到的花束是新鲜的，花期更久。因为价格合理，花束体积大，搭配的花种类多，生意始终十分稳定。

在19日，近百平方米的花店内临时又增加了四五个人。“我们都是来帮忙的。”一位正在清洗花瓶的帮手说，为了保证20日的订单质量和速度，飞飞临时找朋友过来帮忙打下手。

在做好每一束鲜花后，花艺师会在鲜花表面喷一层水，让外表看上去更光鲜亮丽，保鲜期也 longer。“一般玫瑰可以保存7天到10天。”店内花艺师说，20日店里的鲜花价格相比平时略有上涨，平时卖158元的花束，当日卖198元。她解释，遇

到特殊节假日鲜花涨价并非店家所为，“主要是进价涨，我们也只能把零售价往上涨。”

到店顾客不多 订单大部分来自网上

记者注意到，来线下实体店选购鲜花的顾客并不多，大部分订单来自于各大电商平台。“大部分顾客是从美团、微信等平台直接订花。”

为了这一天，花店提前一周就做好了充足的备货，从昆明预订的玫瑰花直接发到哈尔滨太平国际机场。前一周几乎每天凌晨两点，飞飞都去机场接货，凌晨四点后，再去本地的供应商采购一些进口鲜花。飞飞告诉记者，之前母亲节，她忙到72小时没怎么休息，回家倒在沙发上瞬间就睡着了。

店里日常有四五十种花，节日期间增加到七八十种，花材数量约四五千只。除了节庆日，飞飞定期在平台直播，教大家如何收拾出好看的花束、如何插花、辨识花的种类，及日常鲜花的摆放。

哈市开启公证服务区块链时代 首份区块链电子公证书来了

本报讯（记者 王冠文/摄）5月20日，市民王先生夫妇来到哈尔滨公证处申办一份委托公证，公证员核查材料后，第一时间为他们出具了公证书。与平时的公证书不同，这份公证书上多了一个二维码，这是哈尔滨市出具的首份区块链电子公证书。

哈尔滨公证处是哈市首家接入区块链电子公证书的公证机构，这份电子公证书的出具，意味着今后到哈尔滨公证处办理公证的当事人，在纸质公证书之外有了新的选择，可以不用到公证处取证，公证机构制证结束后可将电子公证书通过短信、邮箱“一键送达”当事人，当事人在手机或电脑上即可查看公证书内容。

如当事人选择领取纸质公证书，上面也带有电子公证书二维码，扫描二维码即可转到区块链电子公证书平台，如点击“公证书正文”，则可实时查看公证书全部内容，公证书使用



部门如不动产交易所、金融机构等可以同纸质公证书进行比对。如点击“核验信息”即可通过平台核实公证书真伪。区块链电子公证书系统使用了区块链、电子签章等硬核技术，从而保证制作的电子公证书无法篡改、安全可靠。电子公证书作为公证书的新载体，与纸质公证书具有同等的法律效力，且兼具送达方便、快捷、高效，保存永久、安全，应用广泛等特点。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部 关于调整宾县部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年5月21日2时起，将哈尔滨市宾县宾州镇金穗小区调整为低风险地区。

5月19日0-24时疫情通报

5月19日0—24时，哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。当日治愈出院本土确诊病例2例。

目前，疫情防控形势依然复杂严峻，零新增不等于无风险，疫情防控时刻不能放松。依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定，现提醒广大市民：

请密切关注疫情动态，如与阳性感染者行程轨迹有过同时空、同轨迹交集，特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员，主动向所在社区（村屯）、工作单位报备，并配合落实流

调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅（味）觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，请勿自行服药，需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，经专家综合研判，5月15日哈尔滨市指挥部发布第65号公告，公告自5月16日零时起施行，未作新规定的事项仍按市指挥部第64号公告执行，希望广大市民积极配合，严格遵守。